

为加快建设体育强国 贡献机关事务力量

宏江(体育总局机关服务中心)

“蓝图已经绘就，号角已经吹响。”习近平总书记所作的党的二十大报告，高屋建瓴、气势恢宏、鼓舞人心，是中国共产党奋进新征程、谱写新篇章的总纲领、总指引、总动员。

体育总局机关服务中心立足保障总局机关高效运转、服务职工生活职能定位，将坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，弘扬伟大建党精神、始终牢记“三个务必”，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，持续深入学习贯彻习近平总

书记关于机关事务工作的重要指示精神，以“两个重大”“一个表率”和“两个更好服务”为统领，持续推动机关事务高质量发展。

机关服务中心将紧紧围绕建设“让党组放心、让职工满意的模范单位”总目标，聚焦创建“智慧型机关”和“节约型机关”主要任务，打造“政治过硬、技艺双精、作风优良”的标兵队伍，主动融入、主动服务、主动作为，以更高标准实现管理精准精细、服务用心用情用力、保障有力有序有效，为加快建设体育强国贡献机关事务力量。

做好财务监管和服务保障 促进体育事业高质量发展

于建勇(体育总局财务管理和审计中心)

党的二十大报告从党和国家事业发展战略全局出发，对加快建设体育强国作出了战略部署，为我国体育事业发展指明了前进方向，提供了根本遵循。

体育总局财务管理和审计中心为总局党组把方向、谋全局、定政策、促改革做具体财务管理和服务保障工作，在加快推进体育强国建设中承担重要职责，肩负重要使命，必须准确、完整、深入学习宣传贯彻党的二十大精神，充分认识党的二十大重大现实意义和深远历史

意义，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，努力把党的二十大精神转化为做好财务监管和服务保障的生动实践。

下一步，中心将把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务，紧紧围绕总局党组重大决策部署和各项目标任务，着眼站位全局和服务大局，以优化职能调整、重塑布局定位为切入点，聚焦重大政策落实、重大赛事开展、重大风险防范、重大资金使用和重要岗位，依法履行全过程财务监管职责，做好常态化“经济体检”，当好财政资金“守护人”，以财务监管和服务保障高质量发展促进体育事业高质量发展，为加快推进体育强国建设提供坚强财务监管服务保障。

伊春冰壶热潮助燃大众冰雪季

本报讯 第九届全国大众冰壶联赛日前在黑龙江哈尔滨启动，伊春作为分会场，积极助力冰雪季开幕，用丰富多彩的活动，点亮冰雪季伊春舞台。正在举行的全国青少年冰壶邀请赛更是将伊春的冰雪热情充分点燃。

伊春刚刚举办过首届中国冰壶联赛的首站比赛，冰壶国手和全国精英齐聚冰壶之乡，打造了一场北京冬奥会后国内最受瞩目的冰雪盛事。借联赛余温，一项全新的

冰壶赛事——全国青少年冰壶邀请赛再次在冰壶之乡掀起热潮。

全国青少年冰壶邀请赛得到国家体育总局冬季运动管理中心、中国冰壶协会的支持与帮助，由山水富源体育承办。从全国精英，到朝气蓬勃的青春学子，冰壶之乡伊春为所有冰壶群体搭建了广阔的竞技舞台。开幕式上，伊春市友好区第二中学获得国家体育总局冬季运动管理中心授牌，成为首个“全国青少年冰壶特色示范学校”。(田洁)

新疆“童话边城”群众登高健身迎新

本报讯 日前，由国家体育总局主办，体育总局体育彩票管理中心、新疆维吾尔自治区体育局、体育总局登山运动管理中心、布尔津县人民政府承办的全国新年登高健身大会新疆·布尔津分会场暨“冬日童话边城”美誉的布尔津县举行，这也是在新疆举办的第19届全国新年登高健身大会分会场活动。

活动当天，身着各民族服装的群众齐聚布尔津县七彩河风景区，沿着七彩河风景区和五彩滩景区步道开启新年登高活动，掀起新

疆各族群众爱运动、上冰雪的全民健身热潮。市民张萍表示，“登高健身的方式参与迎接新年活动很有意义，我的新年愿望是祝家人健康，祝福我们伟大的祖国繁荣富强！”

据新疆维吾尔自治区体育局介绍，新疆旨在通过全国新年登高健身大会活动，进一步激发群众参与体育健身的热情，力争到2035年形成政府主导有力、部门协同发展、社会规范有序、市场充满活力、人民积极参与、社会组织健康发展、公共服务完善、与基本实现现代化相适应的体育发展新格局。(姚辉)

全国滑翔伞定点联赛总决赛落幕

本报讯 日前，“滑翔伞国赛”——“圣境山杯”2022年全国滑翔伞定点联赛(湖北荆门站)暨总决赛在湖北省荆门市东宝区圣境山滑翔基地落幕，来自北京、浙江、江苏等12个省区市的40余名顶尖滑翔伞运动员在三天时间内上演“靶尖上的舞蹈”，经过1轮测试轮及6轮正式轮竞赛，奉献了一场代表行业最高水平的“空中对决”。

最终，高中晶、孔祥燕、郭婧荣获荆门站女子前三名，熊刚、陈洋、李建元、吴勇、马垒、李峰分获荆门站男子前六名，河南队、广东燕子岩队、成都闲云朵朵队排名团体总分前三名。定点联赛总决赛女子前三名得主分别为孔祥燕、郭婧、高中晶，男子前三名分别是陈洋、吴勇、李峰。

近年来，滑翔伞运动因较高的安全性、丰富的娱乐性、较好的便携性被大众热捧。滑翔伞定点比赛是其中具有较高观赏性的比赛形式，飞行员在降落时踩中半径仅为16厘米的电子靶，以距离圆心的精准度决一胜负。

本次比赛由国家体育总局航空中心、中国航空运动协会主办，湖北省体育局航空中心、湖北省航空运动协会、荆门市文化和旅游局、东宝区人民政府承办，东宝区文化和旅游局、东宝区城乡建设投资有限公司、荆门亚联航空运动发展有限公司协办。

据赛事组委会负责人介绍，作为目前国内最高级别的滑翔伞比赛，“圣境山杯”2022年全国滑翔伞定点联赛共设江西赣州、湖北荆门两站。这是东宝区圣境山滑翔基地连续第3次承办全国定点最高水平比赛总决赛。

今年，圣境山滑翔基地已先后承办了5个国家级培训班以及“圣境山杯”全国滑翔伞线上联赛、荆门市第一届滑翔伞比赛等赛事活动。本次总决赛既能让普通大众近距离感受低空航空运动的独特魅力，也为滑翔伞运动爱好者提供了观摩学习顶尖飞行技能的平台，持续擦亮东宝“醉美圣境山 世界滑翔地”名片。(冯蕾)



巩固扩大“三亿人参与冰雪运动”成果 群众冰雪运动持续发展

(上接第一版)

冬奥场馆对群众的开放，大大激发和带动了人们了解并参与冰雪运动的意愿，在冬奥场馆可持续发展的同时，全民健身意识得到持续提升。

丰富冰雪活动 点燃群众参与冰雪热情

丰厚的冬奥遗产为推动群众冰雪运动发展提供了助推力，而丰富的冰雪活动成为点燃群众冰雪热情的催化剂。

全国大众冰雪季已走过八个年头，第九届全国大众冰雪季将持续到明年4月，本届冰雪季全国各地计划开展的各级各类全国性联动或区域性联动的群众冰雪赛事活动共计1499项，全国大众冰雪季将全面激发冰雪运动普及发展新动力。

满载“冰雪知识大讲堂”“冰雪项目体验”“冰雪器材展示”和“冰雪文化创作”的中国冰雪大篷车在今年继续开进全国各地，推动冰雪运动向四季拓展，把冰雪运动普及和冰雪文化推广带到百姓身边。

冰雪运动员们从北京冬奥会赛场走下来后，便开始投身到推广冰雪运动的行列中，激发和延续了群众的冰雪热情。北京冬奥冠军行系列活动组织广大冰雪运动员走进全国各地的冰场、雪场、社区、学校，与广大群众分享冬奥故事，推广冰雪运动。许多冰雪运动员们还在冬奥会后通过社交平台，呼吁大众关注中国冰雪运动，号召更多群众参与到冰雪运动中。

10岁的孙浩淳是昆明官渡实验小学的一名学生，在今年8月举行的大众欢乐冰雪周全民公开课活动上，他在当地的大海草山城市冰雪运动中心体验到冰雪运动的快乐，“我生活的城市四季如春，很多年都看不到雪，曾经感觉距离冰雪运动很遥远，现在我也有机会体验滑冰，感到特别开心。”孙浩淳说。在今年的“全民健身日”，全国各地的40余家单位一起行动，利用冰场、雪场、仿真冰场，面向青少年冰雪爱好者开展了全民冰雪公开课公益冰雪项目体验活动。天南海北的人们走进身边的冰场或旱雪场地，在盛

夏体验冰火两重天。昆明大海草山城市冰雪中心负责人朱从锐说：“云南在我国西南边陲，群众对冰雪运动认知相对比较薄弱，通过本次公益公开课的形式，可以带动当地更多人了解并亲身参与到冰雪运动中。”

北京冬奥会后的第一个雪季，大众参与滑雪运动的热情仍在升温。张家口崇礼吸引了众多滑雪爱好者前去“打卡”冬奥雪道，国内多个滑雪度假区的元旦、春节客房已预订爆满。各个雪场在“开板”前对雪场进行改造升级，以期在新雪季为雪友带来更好的滑雪体验。滑雪场更是策划了丰富的大众赛事、主题活动、冬令营，吸引滑雪爱好者的到来。

陆转冰为纽带 扩充群众冰雪发展空间

一套结合了滑冰运动蹬、滑、蹲、摆等动作，配以积极向上的动感音乐的健身操，在提高心肺功能的同时，还能增强下肢力量耐力、提升核心稳定性、提高身体平衡及协调能力，动作简单有效且趣味性强。这是中国滑冰协会今年8月推出的“滑冰板健身操”，中国滑冰协会主席李琰说：“滑冰板本就是滑冰运动员日常训练的工具，这套滑冰板健身操能够帮助大众更直观、更容易地感受到滑冰运动的魅力。”未来，协会将深化体教融合战略，以“冰雪七进”为抓手，运用线上宣传和线下展示相结合的形式，面向学校、社区、俱乐部等进行推广，让滑冰成为一种生活方式。此外，全国第一套花样滑冰广播操也在全国多地推广，在重庆、延安、兰州等城市受到小学生们的喜爱。

“冰轮之星·滑起来”赛事近日在全国各地如火如荼进行。今年，中国滑冰协会以推动冰轮一体化发展为契机，促进冰雪运动“南展西扩东进”，通过举办冰轮一体化培训、冰轮之星赛事活动，帮助滑冰项目厚植群众基础，为滑冰运动提供人才储备。

在“带动三亿人参与冰雪运动”愿景成为现实后，各方通过不断完善冰雪运动普及推广体系，丰富群众冰雪赛事活动，使群众冰雪运动热情持续高涨，成为全民健身浪潮中一道壮丽的银色风景。

(上接第一版)

依托丰富的冰雪资源，内蒙古加快推广普及冰雪运动，大力夯实冰雪人才培养培训基础，其中，呼伦贝尔市高度重视冬季项目青少年后备人才培养工作，取得显著成果。呼伦贝尔市体育局副局长史菊花介绍，呼伦贝尔市坚持“以活动促普及、以竞赛促发展”，每年开展各类青少年冰雪赛事活动30多项。除建设大型冰雪场馆设施外，当地每年还通过体彩公益金补助的形式，支持各旗市区在学校、公园、广场等浇筑简易滑冰场、简易滑雪场，为发展冰雪运动提供保障。此外，呼伦贝尔市在内蒙古冰雪运动青少年速度滑冰、短道速滑、越野滑雪、冬季两项、冰球、花样滑冰等多支队伍，各项目积极开展比赛训练，逐渐形成了完备的人才培养体系。据内蒙古自治区体育局副局长李志友介绍，今年7月，内蒙古已经与黑龙江、辽宁、吉林达成区域协同发展框架协议，青少年冰雪发展又将迈入一个新的阶段。

为了进一步促进青少年体育健康发展，内蒙古协同社会力量，广泛动员街道社区、社会组织等力量，利用体育中心、学校、体校、青少年体育俱乐部、公园等各类运动场所，开

展横向辐射全区青少年、纵向贯穿青少年成长全过程的“线上+线下”体育健身活动。通过政府购买服务的形式，支持青少年体育俱乐部和单项协会培养青少年体育人才，承办青少年体育冬(夏)令营、青少年体育俱乐部联赛等青少年体育培训和赛事活动。不断激发市场活力，调动社会力量积极性，主动参与到青少年体育发展中来。针对青少年突出存在的“小眼镜”“小胖墩”“小豆芽”等健康问题，强化体育干预，狠抓健身预防，通过宣传和普及青少年体育健身知识，推广青少年体育健身活动，让青少年儿童在熟练掌握1项以上体育技能的同时，养成日常参与体育锻炼的良好习惯。

李志友表示，内蒙古要以党的二十大精神为统领，奋力开创青少年体育发展新格局，要遵循青少年成长成才规律，努力构建青少年体育发展新形式，要结合优势项目发展特色亮点，全力推进青少年体育发展新动态，通过举办丰富多彩、形式多样的青少年体育活动，不断满足青少年体育锻炼需求，通过体育根植爱国主义情怀，弘扬中华体育精神，塑造健全人格，持续巩固和拓展学校、体校和社会体育俱乐部三大阵地，抓好健康促进体系、青训体系、竞赛体系建设。

孙叶青同志逝世

本报讯 中国共产党党员、离休干部、国家体委原计划财务司司长孙叶青同志，因病医治无效，于2022年12月7日8时10分在上海华东医院逝世，享年90岁。

孙叶青同志是浙江鄞县人。1932年1月出生，1949年3月参加革命工作并加入中国共产党。1952年12月至1960年12月先后任国家体委计划财务司科员、组长、副科长。1960年12月至1972年4月先后任国家乒乓球队女队副领队、领队，国家体委运动系乒乓球班副主任。1972年4月至1978年11月任国家体委球类司乒乓球处处长。1978年11月至1984年10月先后任国家体委计划财务司负责人、副司长。1984年10月至1992年3月任国家体委计划财务司司长。1992年3月离休。

郝克强同志逝世

本报讯 中国共产党党员、国家体委新体育杂志社原总编辑(正局级)、离休干部郝克强同志，于2022年11月21日因病在北京逝世，享年93岁。

郝克强同志是陕西西安人。1929年11月出生，1949年2月加入中国共产党。1950年3月至1955年6月，任北京全国体育总会新体育杂志社负责人。1956年8月至1958年1月，任国家体委人民体育出版社领导小组成员。1960年12月至1966年7月，任中国体育报工作组组长。1972年3月至1975年5月，任国家体委中国体育报社、新体育杂志负责人。1979年5月至1994年10月，任国家体委新体育杂志社总编辑。1994年10月离休。

广州塔登高公开赛开跑

本报讯 由广东经济科教频道、广州塔和中国光大银行广州分行联手打造的2022第九届广州塔登高公开赛近日开跑。

经过九年精心打造，广州塔登高赛已成为全球规模最大的垂直马拉松比赛。本届登高赛吸引了上千名选手报名参赛。三大赛道同时开启——核心筒赛道设置在广州塔2-112楼，参赛选手需在有限的时间内挑战2738级阶梯；天梯赛道位于广州塔户外栈道的33-67层，1096级阶梯盘旋而上，选手们在比赛的同时还可俯瞰广州美景，阿尔法极限赛道也为选手带来了一段惊险的极限挑战之旅。

经过角逐，周清兰以19分13秒的成绩勇夺公开组女子组冠军；胡祖兴以15分26秒的成绩勇夺公开组男子组冠军；由姚世梅、谢正江、余良锋组成的队伍获得公开组团体组冠军，平均用时20分44秒。

雅典奥运跳水冠军劳丽诗、杨景辉，伦敦奥运跳水冠军张雁全等参加了本次比赛开幕式。

广东省体育局相关负责人表示，广州塔登高赛已经成为全球最具影响力的地标垂直马拉松比赛，也成为广州城市的一张“体育名片”，在提升城市经济生产力、市民健康力、社会亲和力、文化传播力等方面发挥了重要作用。

(黄心豪 李纲宇)